
Nationalrat, XXVI. GP 2. Juli 2019 84. Sitzung / 1 

 

Version vom 10. März 2020, 10:19 nach § 52(2) GOG autorisiert 

17.34 

Abgeordneter Karl Schmidhofer (ÖVP): Geschätzte Frau Präsidentin! Herr Vize-

kanzler! Frau Bundesministerin! Werte Kolleginnen und Kollegen! Geschätztes Publi-

kum auf der Galerie! Werte Zuseher zu Hause vor den Bildschirmen! Lieber Kollege 

Jörg Leichtfried, ich muss dir schon eine Antwort darauf geben, dass du heute in der 

Früh damit begonnen hast, dass unser Herr Bundeskanzler Sebastian Kurz nicht da ist. 

Ich darf schon daran erinnern, dass es die SPÖ war, die den Antrag gestellt hat, der 

der Grund dafür ist, dass der Herr Bundeskanzler nicht im Haus ist. (Beifall bei der 

ÖVP. – Abg. Schimanek: Er kann ja Abgeordneter sein, um Gottes willen! – Ruf bei 

der SPÖ: Seit wann ist er wieder Bundeskanzler? – Weitere Zwischenrufe bei der 

SPÖ.) 

Zweiter Punkt: Im Livestream ist es nachzusehen, die Frau SPÖ-Vorsitzende war 

heute auch die meiste Zeit des Tages nicht im Plenum. Meine Damen und Herren, Sie 

werden dafür bezahlt, während andere nicht bezahlt werden und nicht da sind. Das 

wollte ich nur einmal festhalten, bevor ich beginne. (Beifall bei der ÖVP. – Zwischen-

rufe bei SPÖ und FPÖ.) 

Meine Damen und Herren, wir kommen zum Thema Glyphosat. Meine Kolleginnen und 

Kollegen, meine Vorredner, Klaus und Georg ... (Anhaltende Zwischenrufe bei der 

SPÖ.) 

Präsidentin Doris Bures: Herr Abgeordneter, Sie haben jetzt kein Mikrofon, ich habe 

es mir kurz genommen. 

Meine sehr geehrten Damen und Herren, ich ersuche darum, den allgemeinen Lärm-

pegel wieder zu senken. (Ruf bei der ÖVP: Benennen Sie’s! Die SPÖ!) Zwischenrufe 

haben auch die Funktion, dass sie verstanden werden, das ist jetzt nicht mehr der Fall 

gewesen. 

Herr Abgeordneter, ich hoffe, Sie können die Rede jetzt gut fortsetzen. – Bitte. (Abg. 

Noll: Bitte von vorne anfangen! – Ruf bei der ÖVP: Die SPÖ war gemeint!) 

Abgeordneter Karl Schmidhofer (fortsetzend): Danke, Frau Präsidentin! Ich darf 

meinen Vorrednern danken, lieber Klaus, lieber Georg, ihr habt inhaltlich zu dem 

Thema eigentlich alles gesagt. 

Ich darf nur noch darauf hinweisen, dass unsere Bäuerinnen und Bauern in unserem 

Land Gewaltiges leisten, nicht nur, was die Produktion gesunder Lebensmittel betrifft, 

sondern insbesondere auch, wenn es um die Infrastruktur in diesem Land geht, wenn 
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es darum geht, Skipisten zur Verfügung zu stellen, Flächen für den Tourismus zur 

Verfügung zu stellen. Man muss das als Gesamtes sehen. 

Ich darf insbesondere die Abgeordneten der FPÖ bitten: Vielleicht könnt ihr doch noch 

mit unserem Antrag mitgehen! Die Österreichische Volkspartei ist letztlich jene Partei, 

die den österreichischen Bauern und Bäuerinnen noch unter die Arme greift und sie 

unterstützt; und wir dürfen auch darum bitten, dass das weiterhin so bleibt. – Vielen 

Dank. (Beifall bei der ÖVP.) 

17.36 

Präsidentin Doris Bures: Als Nächster zu Wort gemeldet ist Herr Abgeordneter 

Mag. Maximilian Unterrainer. – Bitte. 

 


